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ВИСНОВОК 

про наукову новизну, теоретичне та практичне значення  

результатів дисертації 

Безкровної Катерини Сергіївни 

«Розробка складу, технології та дослідження таблеток на основі 

родовика екстракту» 

на здобуття ступеня доктора філософії  

з галузі знань «Охорона здоров’я» за спеціальністю 226 «Фармація»  

 

Актуальність теми дисертації. В умовах сьогодення хвороби органів 

травлення займають одне з провідних місць за розповсюдженістю у різного 

вікового контингенту. У групі основних нозологічних форм зазначається 

виразкова хвороба шлунка та дванадцятипалої кишки, гастрит та дуоденіт, 

поширеність яких становить у дорослих – 11%, а серед дітей до 17 років – 

6,5%. 

Провідне місце серед основних етіологічних факторів хвороб органів 

травлення займає інфекція H. pylori, з якою фахівці медицини повʼязують 

прояви хронічного гастриту та гастродуоденіту, частоту рецедивів та 

ускладнень виразкової хвороби, зокрема виразкових кровотеч. Ерадикаційна 

терапія полягає в ліквідації Н. руlori, що досягається застосуванням 

традиційних схем лікування (трикомпонентна, послідовна, терапія другої 

лінії – квадротерапія, терапія «порятунку») з призначенням антибіотиків. 

Проте, іноді проведена терапія не дає очікуваних результатів, що можливо 

пояснити сформованою резистентністю H. pylori до антибіотиків, які 

використовуються у схемах.  

На вітчизняному фармацевтичному ринку спостерігається обмежена 

кількість лікарських засобів рослинного походження, спектр фармакологічної 

дії яких включає антихелікобактерну активність.  

Отже, питання ефективної фармакотерапії низки гастроентерологічних 

захворювань потребують вирішення, що вказує на доцільність пошуку та 
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вивчення перспективних об’єктів, зокрема серед лікарської рослинної 

сировини, одержання на їх основі екстрактів та їх застосування при розробці 

нових лікарських засобів, які б володіли гастропротекторною та 

антимікробною (антихелікобактерною) дією. 

Представлена дисертаційна робота Безкровної Катерини Сергіївни 

щодо розробки лікарського засобу у формі таблеток на основі одержаного з 

родовика коренів екстракту сухого для комплексного лікування захворювань 

шлунково-кишкового тракту має вагоме соціальне значення та, безперечно, є 

актуальною. 

Новизна дослідження та одержаних результатів. Дисертантом 

удосконалено науково-методичні підходи до вибору рослинних об’єктів, 

одержання екстрактів та розробки лікарських засобів на їх основі для 

гастроентерологічної практики. Комплексними фармако-технологічними, 

фізико-хімічними, біологічними, математичними дослідженнями уперше 

обґрунтовано технологію одержання родовика коренів екстракту сухого та 

таблеток з родовика коренів екстрактом сухим, вивчено показники їх якості 

та встановлено специфічну фармакологічну дію. 

Новизна досліджень захищена 2 патентами України на корисну модель: 

«Спосіб одержання екстракту з гастропротекторною та антимікробною дією з 

родовика коренів» (пат. UA 141325 від 10.04.2020 р.) та «Застосування 

родовика коренів екстракту сухого в якості субстанції з антихелікобактерною 

дією» (пат. UA 141358 від 10.04.2020 р.). Очікують підтвердження ще 4 

патенти: 1 патент України на корисну модель «Фармацевтична композиція з 

гастропротекторною та антимікробною дією» (№ u202000844 

від 11.02.2020 р.), та 3 патенти на винахід «Спосіб одержання екстракту з 

гастропротекторною та антимікробною дією з родовика коренів» 

(№ а201906080 від 31.05.2020 р.); «Застосування родовика коренів екстракту 

сухого в якості субстанції з антихелікобактерною дією» (№ а201908238 від 

15.07.2019 р.); «Фармацевтична композиція з гастропротекторною та 

антимікробною дією» (№ а202000856 від 11.02.2020 р.). 
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Одержано свідоцтво Державної служби інтелектуальної власності 

України про реєстрацію авторського права на твір для методичних 

рекомендацій «Науково-методичні підходи до вибору рослинних об’єктів 

при розробці фітопрепаратів для гастроентерології» (№ 94721 від 

13.12.2019 р.) Означене видання включено як нововведення до Переліку 

наукової (науково-технічної) продукції, призначеної для упровадження 

досягнень медичної науки у сферу охорони здоров’я (реєстр. № 293/6/19). 

Теоретичне значення отриманих результатів. Дисертантом 

окреслено методологію та запропоновано алгоритми проведення 

дослідницької роботи з вибору ЛРС-об’єктів для створення на їх основі 

нових ліків для терапії захворювань травної системи, згідно яких запланована 

та здійснена дослідницька діяльність, щодо досягнення поставленої мети. 

Використання наведеного алгоритму пошуку та визначення ЛРС-об’єктів 

може стати у нагоді для оптимізації наукової роботи з вибору рослинних 

об’єктів дослідження при створенні лікарських засобів різної спрямованості 

дії. 

Обрані підходи до фармацевтичної розробки лікарського засобу у 

твердій лікарській формі дозволили розробити склад та технологію 

виробництва таблеток під умовною назвою «Гастро-Сан» на основі 

одержаного з родовика коренів екстракту сухого.  

Практичне значення отриманих результатів. Розроблено і 

запропоновано для практичної фармації лікарський засіб у формі таблеток на 

основі родовика коренів екстракту сухого з гастропротекторною та 

антимікробною (антихелікобактерною) дією.  

За результатами проведених досліджень розроблено технологію 

одержання родовика коренів екстракту сухого та обґрунтовано технологію 

виробництва таблеток Гастро-Сан, проєкти ТР та МКЯ, які апробовано на 

базі ТОВ «Дослідний завод «ГНЦЛС» (м. Харків) та ПАТ «Хімфармзавод 

«Червона зірка», (м. Харків), що підтверджено відповідними актами 

апробації (від 14.07.2017 р. та 31.08.2020 р. відповідно). 
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Розроблено та затверджено Українським центром наукової медичної 

інформації і патентно-ліцензійної роботи МОЗ України 

(Укрмедпатентінформ) інформаційний лист про нововведення в системі 

охорони здоров’я «Ідентифікація та кількісне визначення танінів у родовика 

коренів екстракті сухому» №56-2020, який впроваджено у роботу 4 аптечних 

закладів . 

Методичні рекомендації та результати досліджень впроваджені у 

освітній процес низки профільних кафедр закладів вищої освіти України 

медичного (фармацевтичного) профілю, що підтверджено відповідними 

актами впровадження.  

Ступінь обґрунтованості та достовірності наукових положень, 

висновків і рекомендацій, сформульованих у дисертації. Сформульовані у 

дисертації наукові положення, висновки та рекомендації є обґрунтованими, 

базуються на опрацюванні достатньої кількості вітчизняних та закордонних 

фахових джерел.  

Обґрунтованість одержаних результатів та висновків забезпечується 

шляхом комплексного використання в дисертаційній роботі 

загальнонаукових, фармако-технологічних, біологічних та математичних 

методів наукових досліджень, що дозволило дисертанту запропонувати склад 

та розробити технологію таблеток на основі родовика коренів екстракту 

сухого.  

Дисертаційна робота відрізняється логічним, послідовним, системним 

викладом матеріалу, що є результатом обробки масиву експериментальних 

даних. Одержані у процесі роботи положення та результати є достовірними, 

оскільки отримані на підставі експериментальних досліджень, які всебічно 

опрацьовано, проаналізовано та статистично оброблено, що вказує на 

високий рівень виконання представленої до розгляду кваліфікаційної роботи. 

Повнота викладення матеріалів дисертації в опублікованих 

працях. Серед наукових праць, опублікованих у співавторстві, у 

дисертації наведені лише ті положення, розробки та рекомендації, які є 
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результатом особистих досліджень автора. За матеріалами дисертації 

опубліковано 34 наукові праці, а саме: 9 статей (7 у фахових наукових 

виданнях, 2 з яких – у закордонних фахових), 2 патенти України на 

корисну модель, 1 свідоцтво про реєстрацію авторського права на твір, 

1 інформаційний лист, 1 методичні рекомендації, 1 публікація у реєстрі 

нововведень, 19 тез доповідей. 

Список опублікованих автором праць на тему дисертації: 

1. Шульга Л. І., Безкровна К. С., Пересадько І. Г. Застосування 

родовика лікарського у народній і офіційній медицині – базис нових 

фармацевтичних розробок. Збірник наукових праць співробітників НМАПО 

ім. П. Л. Шупика. 2017. Вип. 27. С. 173–185. (Особистий внесок: проведення 

літературного пошуку, узагальнення отриманих даних, підготовка статті). 

2. Шульга Л. І., Безкровна К. С., Безценна Т. С. Аналіз сегмента 

фітопрепаратів для лікування хвороб шлунково-кишкового тракту на 

фармацевтичному ринку України. Фармацевтичний часопис. 2018. № 1. 

С. 93–101. (Особистий внесок: опрацювання джерел літератури, проведення 
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Дослідження компонентного складу фітопрепаратів для терапії захворювань 

шлунково-кишкового тракту. Збірник наукових праць співробітників НМАПО 

ім. П. Л. Шупика. 2018. Вип. 30. С. 674–683. (Особистий внесок: участь у 

формулюванні мети, узагальненні отриманих даних, підготовці статті). 

4. Shulga L. I., Bezkrovna K. S., Soldatov D. P., Osolodchenko T. Р. 

Burnet roots extract dry: study of pharmaco-technological and antibacterial 

properties. Annals of Mechnikov Institute. 2019. № 3. P. 39–43. (Особистий 

внесок: участь у проведенні фармако-технологічних досліджень, 

узагальнення отриманих результатів мікробіологічниого вивчення, 

підготовка статті). 
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5. Файзуллін О. В., Безкровна К. С., Шульга Л. І. Функціональний 

взаємозв’язок елементного балансу в організмі людини та стану системи 
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2019. Вип. 33. С. 63–73. (Особистий внесок: опрацювання наукових джерел, 

узагальнення інформації, підготовка статті). 

6.  Bezkrovna K. S., Shulga L. I., Domar N. A. Pharmaco-technological 
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Science. 2019. № 36, Vol. 2. P. 44–49. (Особистий внесок: участь у плануванні 

та виконанні експериментальних досліджень, узагальнення отриманих 
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15 березня 2019 р. Харків : НФаУ, 2019. Т. 2. С. 43. 

22. Bezkrovna K. S., Shulga L. І. Mineral composition of the new plant 
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препаратів різної направленості дії : матеріали IV Міжнар. наук.-практ. 

інтернет-конф., Харків, 14-15 листопада 2019 р. Харків : НФаУ, 2019. С. 6–

10.  

27. Безкровна К. С., Шульга Л. І. Визначення доцільності одержання 

нового екстракту для застосування у гастроентерології. Сучасні досягнення 

та перспективи розвитку апітерапії в Україні : матеріали Всеукр. наук.-

практ. конф. з міжнар. участю, Харків, 25 січня 2020 р. Харків : Оригінал, 

2020. С. 30–33. 

28. Безкровна К. С. Визначення основних показників якості таблеток 

під умовною назвою «Гастро-Сан». Сучасні досягнення фармацевтичної 

науки в створенні та стандартизації лікарських засобів і дієтичних добавок, 

що містять компоненти природного походження : матеріали II Міжнар. 

наук.-практ. інтернет- конф., Харків, 11 березня 2020 р. Харків : НФаУ, 2020. 

С. 24. 

29. Безкровна К. С., Файзуллін О. В., Шульга Л. І. Вивчення гострої 

токсичності родовика коренів екстракту сухого. Ліки – людині. Сучасні 

проблеми фармакотерапії і призначення лікарських засобів : матеріали IV 

Міжнар. наук.-практ. конф., Харків, 12-13 березня 2020 р. Харків : НФаУ, 

2020. Т. 2. С. 130. 

30. Безкровна К. С., Шульга Л. І. Фармакологічна дія екстрактів з 

родовика лікарського: світові розробки та власні дослідження. Науково-

технічний прогрес і оптимізація технологічних процесів створення 

лікарських препаратів : матеріали VII наук.-практ. конф. з міжнар. участю, 

Тернопіль, 23-24 вересня 2020 р. Тернопіль : ТНМУ, 2020. С. 268–270. 

31. Шульга Л. І., Безкровна К. С., Кисличенко В. С., Журавель І. О. 

Ідентифікація та кількісне визначення танінів у родовика коренів екстракті 

сухому / Інформ. лист МОЗ України № 56-2020. Київ, 2020. 4 с.  

32. Шульга Л. І., Безкровна К. С., Файзуллін О. В. Науково-
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фітопрепаратів для гастроентерології: метод. рек. . Харків : НФаУ, 2019. 48 с.  
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33. Шульга Л. І., Безкровна К. С., Файзуллін О. В. Науково-

методичні підходи до вибору рослинних об’єктів при розробці 

фітопрепаратів для гастроентерології : свідотство про реєстрацію 

авторського права на твір № 94721. Дата реєстр. 13.12.2019 р. 

34. Шульга Л. І., Безкровна К. С., Файзуллін О. В. Науково-

методичні підходи до вибору рослинних об’єктів при розробці 

фітопрепаратів для гастроентерології; реєстр нововведень №293/6/19. 

Апробація результатів дисертації. Фаховий семінар з попередньої 

експертизи результатів дисертаційної роботи Безкровної К. С. відбувся 

09.12.2020 р. на кафедрі загальної фармації та безпеки ліків під головуванням 

доктора фармацевтичних наук, професора Пімінова О. Ф. за участю 

рецензентів доктора фармацевтичних наук, професора Шпичака О. С. та 

кандидата фармацевтичних наук, доцента Ковалевської І. В. Також на 

фаховому семінарі з попередньої експертизи дисертації були присутні 

співробітники кафедр загальної фармації та безпеки ліків, заводської 

технології ліків, технології фармацевтичних препаратів, товарознавства, 

промислової фармації та економіки ІПКСФ Національного фармацевтичного 

університету. На всі поставлені питання дисертантом було надано ґрунтовні 

відповіді. 

Ключові науково-методичні принципи та результати дисертаційної 

роботи були представлені на таких науково-практичних конференціях: XII 

науково-практичній конференції молодих вчених та студентів ТГМУ 

ім. Абуалі ібні Сіно з міжнародною участю «Роль молодёжи в развитии 

медицинской науки» (Душанбе, 2017); XXIV, XXV та XXVI Міжнародних 

науково-практичних конференціях молодих учених та студентів «Topical 

issues of new drugs development» (Харків, 2017, 2018, 2019); Республіканській 

науково-практичній конференції з міжнародною участю «Фармация: наука, 

образование, инновации и производство» (Ташкент, 2017); VI Міжнародній 

науково-практичній дистанційній конференції «Менеджмент та маркетинг у 

складі сучасної економіки, науки, освіти, практики» (Харків, 2018); V 
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Міжнародному медико-фармацевтичному конгресі студентів і молодих 

вчених (Чернівці, 2018); I та II Міжнародних науково-практичних інтернет-

конференціях «Сучасні досягнення фармацевтичної науки в створенні та 

стандартизації лікарських засобів і дієтичних добавок, що містять 

компоненти природного походження» (Харків, 2018, 2019); II науково-

практичній інтернет конференції з міжнародною участю «Фармацевтична 

наука та практика : проблеми, досягнення, перспективи розвитку» (Харків, 

2018); VII та VIII науково-практичних конференціях з міжнародною участю 

«Науково-технічний прогрес і оптимізація технологічних процесів створення 

лікарських препаратів» (Тернопіль, 2018, 2020); III та IV Міжнародних 

науково-практичних конференціях «Ліки – людині. Сучасні проблеми 

фармакотерапії і призначення лікарських засобів» (Харків, 2019, 2020); 

V Всеукраїнській науково-практичній конференції з міжнародною участю 

«Хімія природних сполук» (Тернопіль, 2019); Науково-практичній 

конференції з міжнародною участю присвяченої 20-й річниці заснування Дня 

фармацевтичного працівника України «Сучасна фармація: історія, реалії та 

перспективи розвитку» (Харків, 2019); Міжнародній конференції, 

присвяченій 60-річчю фармацевтичного факультету закладу освіти 

«Витебский государственный ордена дружбы народов медицинский 

университет» «Современные достижения фармацевтической науки и 

практики» (Вітебськ, 2019); IV Міжнародній науково-практичній інтернет-

конференції «Технологічні та біофармацевтичні аспекти створення 

лікарських препаратів різної направленості дії» (Харків, 2019); 

Всеукраїнській науково-практичній конференції з міжнародною участю 

«Сучасні досягнення та перспективи розвитку апітерапії в Україні» (Харків, 

2020). 

Зауваження щодо змісту дисертації. Принципових зауважень щодо 

змісту роботи немає, але є такі побажання: 

1. У розділі 2 при наведенні інформації щодо дослідження елементного 

складу родовика коренів екстракту сухого недоцільно наводити 
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формулу розрахунку вмісту елементу в рослинному матеріалі, оскільки 

у розділі обговорювалися одержані показники вмісту мікро- та 

макроелементного аналізу. 

2. За змістовним навантаженням (стор.100) найбільш запитуваних ЛЗ 

серед запропонованого переліку, що наведено на рисунках 3.5 та 3.6 

краще було б об’єднати з позначеннями літерами фрагментів, щодо 

однокомпонентних та комбінованих ЛЗ. 

3. У роботі наведено кінцевий вміст кожного фактору (груп допоміжних 

речовин), бажано було б привести алгоритм розрахунку факторів. 

4. У переліку об’єктів дослідження раціонально було б подати 

«Державний реєстр лікарських засобів України» та «Компендіум» як 

об’єкти з яких опрацьовувались дані. 

5. Мають місце окремі стилістичні помилки та описки, які не знижують 

загальної цінності дисертації. 

Не зважаючи на це, представлена робота справила дуже добре 

враження, вона написана грамотно і є актуальною. Наведені дискусійні 

моменти та зауваження не впливають на загальну високу оцінку роботи. 

Відповідність дисертації вимогам, що пред’являються до 

дисертацій на здобуття ступеня доктора філософії. Розглянувши 

дисертацію Безкровної Катерини Сергіївни за «Розробка складу, технології та 

дослідження таблеток на основі родовика екстракту» (науковий керівник – 

доктор фармацевтичних наук, професор Шульга Л. І.) та наукові праці, у 

яких висвітлені основні наукові результати, визначивши особистий внесок 

дисертанта та співавторів, а також за результатами попередньої експертизи 

(фахового семінару), вважаємо, що робота є актуальною та виконана з 

використанням сучасних методів експериментального дослідження, має 

наукову та практичну значимість отриманих результатів проведених 

досліджень. У роботі відсутні порушення академічної доброчесності. 

Дисертація Безкровної Катерини Сергіївни за темою «Розробка складу, 

технології та дослідження таблеток на основі родовика екстракту» є  
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